



大隐隐于市

# 黑帮大佬藏海外 误成网红终被捕



身份暴露后,白井繁治被泰国警方逮捕



白井繁治在街头晒惹眼纹身



加上他的小指少了一截,暴露了自己的身份

日本一名黑帮大佬背负命案逃亡泰国近15年,却因文身太过惹眼成了“网红”,得到日本警方注意。泰国警方10日逮捕了这名嫌疑人,最早可能于12日把他引渡回日本。

这名嫌疑人名叫白井繁治,现年74岁,原是日本最大黑社会团体山口组下属一个派别的头目。

按日本警方说法,白井繁治2003年7月在日本三重县打死了同属山口组的“死对头”乙部和彦。作案后,白井繁治逃到泰国,与当地一名女子结婚,过起了看似安静的“退休”生活。

不过,这一切被网友拍下的照片终结。白井繁治爱在路边下棋,惹眼文身暴露在外,加上他的小指少了一截,颇为惹眼。一名网友把他的照片发到社交媒体,得到超过1万次转发。这些照片不仅得到泰国网友关注,还引起了

日本警方注意。

日本警方与泰国警方联系后,泰国警方10日在白井繁治下棋的地方设伏,将他逮捕。泰国警方一名发言人说,白井繁治向警方供认,他原是山口组下属一个派系的头目,但拒绝承认谋杀罪名。

按泰国警方说法,白井繁治在泰国期间一直很低调。每年,一名日本男子会去看望他两到三次,给他送钱。由于白井繁治没有护照或签证,泰国警方以非法入境罪名将他逮捕。

与意大利黑手党不同,山口组在日本属合法组织,下属各派别设有各自的总部。

根据日本警察厅2015年公布的数据,山口组有大约2.77万名成员。

据新华社



你一定很美

## 姑娘订50碗小米粥送扫雪环卫工

“老公送餐遇到一个暖心的单子,给这位好心人点个赞吧,谢谢你的善良与爱心,老公跟三四个同事一起骑到惠工广场给环卫工人送上热乎的小米粥,环卫工人辛苦了!”

1月8日,沈阳网友“个性的雪”在网上爆料,当天上午,一张特殊的外卖订单温暖了所有人的心,一位爱心人士为正在惠工广场附近除雪的环卫工人买了50碗小米红糖粥。

当天,沈阳大雪,这张外卖订单显示:50碗小米红糖

粥,总价172元,备注“惠工广场,送给附近辛勤扫雪的环卫工人吧”。粥店老板很感动,加送50瓶矿泉水。

环卫工人刘师傅说,当了七八年的环卫工,还是第一次享受到这种“福利”,小米粥是1月8日9点多送来的,这碗热气腾腾的粥下肚,别提多暖心了。

从订单上,记者看到了送粥的是一名叫吴天祚的女孩。原来,她就在惠工广场附近上班,当天早晨,她看到环卫工人们在寒风中忙碌,就产生了给他们送温暖的想法。

据《沈阳晚报》



她想多了?

## 美生物学家谢鲸“救命之恩”



视频显示这头座头鲸正用胸鳍“保护”豪泽

美国海洋生物学家娜恩·豪泽上传一段视频到社交媒体网站,展示一头座头鲸保护她免遭鲨鱼伤害。虽然无人知道鲸鱼的“动机”,豪泽心底感谢它救命之恩。

豪泽告诉《波特兰新闻先驱报》,她去年10月在库克群岛海底考察时,发现一头座头鲸轻轻碰碰她,然后似乎用手推开她。她刚开始觉得莫名其妙,然后发现附近有一头虎鲨,而座头鲸似乎在用胸鳍保护她。

当时,豪泽的同伴担心她会被受到伤害,关掉了水下无人摄像机。豪泽一直让自己的录像机保持拍摄状态,于是有了这段时长大约10分钟的视频。经历这段奇遇,豪泽身上多处擦伤。等她游回船上,那头鲸鱼在附近浮出水面,似乎在确认她是否平安。豪泽说,先前有过鲸鱼保护其他动物的报道,她从来没有听说过鲸鱼会保护人类。她不清楚鲸鱼的真实想法,但仍视它为救命恩人。视频中,豪泽对座头鲸喃喃道:“我爱你!”

不过,一些人不太相信鲸鱼会救人。澳大利亚新英格兰大学海洋生物学家詹姆斯·苏里考瓦斯基常年研究虎鲨,认为鲨鱼当时可能刚好在附近游荡,本无恶意。也许,豪泽想多了?

据新华社



父爱如山

## 为让孩子常回家看看 父亲修了一条路

“父爱如山”这个词用在印度男子贾朗达尔·纳亚克身上再合适不过。为了让住校的孩子能经常回家看看,他耗费两年时间,仅凭镐和撬棍,一个人修出一条长约8公里的路。

据英国广播公司报道,现年45岁的纳亚克住在奥里萨邦一个偏远山村,3个儿子就读于距村子直线距离约10公里的镇上一所寄宿学校。他们回一趟家耗时3小时,因为途中要穿越5座山。过去两年来,纳亚克每天早上带着工具出门,铲除或是弄碎沿途的石头,多的时候

每天工作8小时。他告诉当地媒体:“孩子们每次去上学,都要走在布满石头的羊肠小道上,我看到他们被石头绊倒。因此,我决定在间修一条路,能让他们轻松前行。”他希望这条路修好后,儿子们能经常在周末或假期回家。

从纳亚克居住的村子到学校的这条路全长约15公里,目前尚余7公里没有完成。当地政府官员表示,剩下的这7公里由当地政府负责修建,而纳亚克也可以因为之前的劳作得到一定报酬。

据新华社



挺大胆

## 晒“无证驾驶” 女子被交警罚

据新华社电 浙江省建德市一女子驾驶证扣留状态下发朋友圈晒“无证驾驶”,并调侃当地交警“一年出来四次,春夏秋冬各一次”。该朋友圈截图在当地流传,交警两个月后看到依法对其进行了处理。

“无证驾驶的我,把车子停在交警面前,然后问他,菜市场怎么走啊?交警告知之后,他还提醒我,开车小心点,慢一点。”前段时间有这么一条微信朋友圈截图在建德市乾潭镇传播,发信息的女子还在评论区调侃,“乾潭交警一年出来四次,春夏秋冬各一次”。

这条2017年10月29日发布的朋友圈截图传着传着,1月3日被乾潭交警中队的民警看到了。尽管离事发时已经过去一个多月,民警还是决定:如果该女子是无证驾驶,绝不能姑息。

2018年1月9日,乾潭交警中队民警在日常设卡检查时发现了该女子驾驶的橙色吉普,驾驶员和微信中的自拍照是同一个人。经查,驾驶员洪某是乾潭镇人,1979年出生,从事个体经营工作。2017年5月,洪某因驾驶车辆超速50%以上被记满12分,目前仍处于驾驶证扣留状态。

经过交警的批评教育,洪某当即删除了朋友圈,并表达了悔过之意。针对洪某在驾驶证被扣留期间驾驶机动车的行为,交警依法对其处以200元罚款。



够野鸡

## 名画家作品展 几乎全是赝品

意大利专家调查发现,去年一场著名画家阿梅代奥·莫迪利亚尼作品展的几乎所有展品都是赝品。一个消费者权益保护团体10日要求退票款。

画展去年3月至7月在意大利西北部城市热那亚的公爵府举行。安莎通讯社报道,展览期间,一些专家质疑展品真实性。检察部门启动调查后,画展提前三天闭幕。

受热那亚检方委派调查的专家伊莎贝拉·夸特罗基认定,展出的21件作品中至少有20幅是伪造。据他推断,这些画所用的颜料与莫迪利亚尼常用的那种不一致。

消费者权益保护团体成员富里奥·特鲁齐鼓励购票观众以欺诈为由要求退款。这个团体还为购票观众设立热线电话。

热那亚公爵府去年在画展闭幕后说,展览组织和展品选择都外包给一个私人组织机构。美联社报道,因这起事件带来负面影响,热那亚公爵府正在寻求赔偿。

意大利《晚邮报》援引两名展览负责人之一鲁迪·基亚皮尼的话报道,他只收集画作信息和证明文件,不负责展品真伪鉴定。基亚皮尼说,在得出最终结论前,他依旧相信那些画作是“好的”。

阿梅代奥·莫迪利亚尼是意大利画家和雕塑家,活跃于20世纪早期。

伪造的莫迪利亚尼作品先前也曾引发尴尬。上世纪八十年代,三个大理石材质的人头雕塑从他的家乡、西部港城里窝那一条运河中打捞出水,外界起初认定它们是遗失已久的莫迪利亚尼杰作,之后却发现只是三名学生的恶作剧。

据新华社



讲“虾道”

## 瑞士宣布活煮龙虾违法 支招如何“人道”煮虾

瑞士联邦委员会政府会议1月10日通过决议,将对动物保护法做修正,新法将从2018年3月1日生效。修正案将重点关注打击非法进口和贩卖狗,以及禁止使用阻止犬吠的工具。

有意思的是,新的修正案还提到,将保护龙虾“下锅前无痛死亡”的权利。烹饪龙虾时将其活煮将属违法行为,杀死龙虾之前需先将其电击至无意识。

按照瑞士政府决议,所有龙虾不可在冰块或冰水中运输,其运输条件应与栖息环境相似。此外,龙虾死亡应先被击昏。也就是说,瑞士从3月起将禁止将活龙虾或其他节肢动物直接扔入沸水中。

网友看后表示:“替瑞士的龙虾开心……”

在近年来的研究中,科学家发现,包括龙虾、螯虾和螃蟹在内的无脊椎动物可以感受到痛感。

伦敦政治经济学院哲学系助理教授乔纳森·博奇将“痛苦”定义为:“令人反感的感受和感受,会实际带来或可能带来组织伤害”。

由英国贝尔法斯特女王大学教授罗伯特·埃尔伍德带领的研究人员在实验中发现,不断用电流电击躲避在岩石下的螃蟹,螃蟹会为了躲避电击而从藏身之处出来。博奇教授认为,由此判断,将螃蟹和龙虾活煮是一种很不妥当的行为。

目前,除挪威、新西兰和瑞士外,鲜少国家有关于龙虾等无脊椎动物的动物福利法规。

事实上,人们在烹煮鱼之前,会用重击的方式让鱼处于无意识状态。然而,这招在龙虾身上并不适用,因为龙虾的神经系统较为分散,对其头部重击并不能保证龙虾被击昏。

如何“人道”地烹饪龙虾?澳大利亚皇家防止虐待动物协会给出了几点指导建议:

- 1.用水产品电击机击晕龙虾。然而,该设备售价2500英镑,并不适用于家庭厨房。
- 2.将龙虾在冰水中放置20分钟以上,使其失去意识。
- 3.在龙虾被电晕或冻晕后,以最快速度杀死龙虾。
- 4.使用水生鱼类麻醉剂AQUI-S,直接让龙虾在无痛苦中死亡。

(综合)

## 我国成功发射两颗 北斗三号组网卫星

新年度北斗高密度发射序幕开启

据新华社电 1月12日7时18分,我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭(及远征一号上面级),以“一箭双星”方式成功发射第二十六、二十七颗北斗导航卫星。

这两颗卫星属于中圆地球轨道卫星,是我国北斗三号工程第三、四颗组网卫星。这次发射是北斗卫星导航系统2018年首次发射,正式拉开新年度北斗高密度发射序幕。

卫星入轨后,经测试及入网验证,可对外提供服务。按照计划,北斗卫星导航系统将于2018年底服务“一带一路”沿线国家。

这次发射的北斗导航卫星和配套运载火箭(及远征一号上面级)分别由中国科学院微小卫星创新研究院和中国运载火箭技术研究院抓总研制。

这是长征系列运载火箭的第262次飞行。

## 手机App疑侵犯隐私 工信部约谈 百度、支付宝和今日头条

据新华社电 记者12日从工信部获悉,针对近期媒体报道相关手机应用软件存在侵犯用户个人隐私的问题,工信部信息通信管理局约谈了北京百度网讯科技有限公司、蚂蚁金服集团公司(支付宝)、北京字节跳动科技有限公司(今日头条),要求三家企业立即进行整改。

工信部信息通信管理局有关负责人指出,三家企业均存在用户个人信息收集使用规则、使用目的告知不充分的情况。

工信部已组织技术部门对相关手机应用软件是否存在侵犯用户个人隐私行为进行持续监测,并将加强对互联网服务信息收集使用规则告知、账号注销等环节的监督检查。一经发现违法违规行为,将严肃查处并向社会曝光。

工信部要求各互联网企业严格遵守相关法律法规,遵循合法、正当、必要的原则收集使用个人信息,不得收集服务所必需以外的用户个人信息,不得将信息用于提供服务之外的目的,不得非法向他人出售或提供个人信息,同时进一步优化服务协议、用户隐私政策和手机权限调用说明,维护用户合法权益。

三家企业表示将按照监管部门要求对相关服务进行全面排查,加强内部管理,完善产品设计,认真整改。

## 对丰城发电厂特大事故负有主要领导责任 宜春市副市长杨玉平 被撤职

据新华社电 记者12日从江西省宜春市人大常委会获悉,宜春市第四届人民代表大会常务委员第十次会议决定:撤销杨玉平宜春市人民政府副市长职务。

2016年11月24日,江西丰城发电厂三期扩建工程发生冷却塔施工平台坍塌特别重大事故,造成73人死亡、2人受伤,直接经济损失10197.2万元。据国务院对事故调查情况的通报,杨玉平2011年5月至2016年8月任丰城市委书记,其中,2016年4月至8月,同时主持丰城市政府工作,违规干预、越权批准设立丰城鼎力建材公司搅拌站,对事故的发生负有主要领导责任。